

关于省环保督察热线 20230619-1 办理 情况的报告

市环境保护督察工作领导小组办公室：

2023年6月21日，接到《省环保督察热线转办信访件》（20230619-1）后，我局高度重视，认真进行调查处理，现将办理情况报告如下：

一、交办信访问题基本情况

信访人反映“泥沟镇刘滩村东北，牧原养猪场，外排污水，异味严重，影响附近居民正常生活”。

二、问题属实情况

不属实。

三、调查处理情况

经调查，“泥沟镇刘滩村村东北角，牧原养猪场”应为枣庄市台儿庄牧原农牧有限公司台儿庄一场，位于枣庄市台儿庄区泥沟镇汪庄村东，项目于2020年7月7日取得枣庄市生态环境局台儿庄分局以枣环台承诺审[2020]S-01号给予告知承诺的批复，2021年8月组织开展台儿庄牧原一场生猪养殖项目一期工程（I期）竣工环境保护验收会，10月12日完成国家竣工验收公示平台自主验收信息填报。一期项目养殖规模为年出栏15万头，建设内容包括猪舍及配套粪水处理设施。项目已申领固定污染源排污登记（登记编号：91370405MA3TKCCC54001W）。养殖工艺采用干清粪工艺，废水处理工艺采用“预处理+厌氧发酵+沼液、沼渣综合利用”的处理模式。该公司与上屯村委会签订了沼液综合利用协议（合同期限自2020年6月5日至2028年6月4日），养殖周期内粪污水收集于舍下，粪污离开圈舍即进行固液分离，

固粪在固粪处理区进行堆肥发酵，液体经过厌氧反应后暂存于沼液储存池，在施肥季节作为沼液肥通过支农管网施用于农田。

2023年7月3日，我局工作人员到该企业周边现场检查，未发现外排污水和异味严重的现象，群众反映的“外排污水”问题，是该公司根据上级公司测土配方施肥技术方案开展还田业务，近期小麦收割后，陆续在台儿庄牧原管网铺设范围内种植地进行沼液追肥事宜，属于常规的玉米种植前追肥业务操作。针对异味问题，为降低臭气对周边村庄及生态环境的影响，该企业通过控制饲养密度、加强通风、饲料中加入EM菌、猪舍和固粪处理区安装吸附过滤除臭装置，收集池加盖黑膜密封、盖泻湖沼气池和沼液储存池加盖黑膜密封、定期喷洒除臭剂等方式进行除臭。

四、下一步工作打算

泥沟镇政府要求台儿庄牧原农牧有限公司继续做好粪污资源化利用工作，确保粪污处理设施正常运转。







聚力



